

**જન્મદિને વધામણી**



કલ્પેશ શ્રી સાગર મો. ૯૨૭૭૬ ૦૯૦૬૦



દિવ્યા અનિલભાઈ નાઈ મો. ૯૨૭૪૧ ૪૬૩૩૫

**મનોરંજન**

**સિટી પલ્સ**

- સ્કીન - ૩ હેટ સ્ટોરી ૪ ૧૨.૪૫, ૩.૪૫, ૧૦.૦૦
- સ્કીન - ૪ ૩ સ્ટોરી ૫ ૧૫ દિલ જંગલી ૨.૪૫, ૧૦.૦૦ દિલ કેમિસ્ટ્રી (ગુજરાતી) ૭.૩૦
- સ્કીન - ૫ દિલ જંગલી ૧૨.૧૫ ગુજુભાઈ મોસ્ટ વોન્ટેડ (ગુજરાતી) ૨.૩૦, ૮.૪૫ ૨ સ્ટોરી ૭ ૪.૪૫
- સ્કીન - ૬ હેટ સ્ટોરી ૪ ૬.૪૫ ૩ સ્ટોરી ૧૨.૩૦ દિલ જંગલી ૫.૩૦

**‘ખેલો ઈન્ડિયા’ અંતર્ગત દિવ્યાંગ ખેલાડીઓ માટે જિલ્લા કક્ષાનો રમતોત્સવ યોજાયો**



**કાર્યક્રમમાં ૪૫ જેટલા વિશિષ્ટ શિક્ષકો અને ૧૦૦ જેટલા દિવ્યાંગોએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો**

ગાંધીનગર, તા. ૧૨ ‘ખેલો ઈન્ડિયા’ અંતર્ગત દિવ્યાંગ ખેલાડીઓ માટે જિલ્લા કક્ષાનો રમતોત્સવ તાજેતરમાં યોજવામાં આવ્યો હતો. આ ઉપક્રમ અંતર્ગત એક દિવસ વિશિષ્ટ શિક્ષકોની તાલીમ અને બીજા દિવસે વિવિધ રમતોની સ્પર્ધાનું આયોજન વિશિષ્ટ શિક્ષકો દ્વારા જ કરવામાં આવ્યું હતું.

કાર્યક્રમમાં ૪૫ જેટલા વિશિષ્ટ શિક્ષકો અને ૧૦૦ જેટલા દિવ્યાંગોએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આ રમતોત્સવમાં વિજેતા બનનારા ખેલાડીઓએ પોતાની પસંદગી રાજ્યકક્ષાની સ્પર્ધા માટે નિશ્ચિત કરી હતી.

સમગ્ર આયોજન ગાંધીનગર જિલ્લાના વિશિષ્ટ શિક્ષકોએ સંપોશિયલ ઓલિમ્પિક્સના સહયોગથી કર્યું હતું. ઈવેન્ટમાં રિસોર્સ પર્સન તરીકે પિયુષ પ્રજાપતિ, સુકેશ ગોસ્વામી, બીલાભાઈ રબારીએ પોતાની સેવાઓ આપી હતી. જિજ્ઞેશ રાવલના માર્ગદર્શન હેઠળ આ સમગ્ર રમતોત્સવની જવાબદારી ભોળાભાઈ પટેલ, અજિતસિંહ રાઠોડ અને વિદ્યાસ મિસ્ત્રીએ સંભાળી હતી.

**મેઘાણીની ૭૧મી પુણ્યતિથિએ ‘મેઘાણી વંદના’ યોજાઈ**

ગાંધીનગર, તા. ૧૨ સુરક્ષા સેતુ સો સાયટી - બોટાદ જિલ્લા પોલીસ તથા ઝવેરચંદ મેઘાણીના પૌત્ર પિનાકી નાનકભાઈ મેઘાણી સ્થાપિત ઝવેરચંદ મેઘાણી સ્મૃતિ સંસ્થાન દ્વારા થયું. ૧૦૦૦ની વિશાળ માનવી મેદનીએ મોડી રાત સુધી કાર્યકર્મને રસપૂર્વક માણ્યો હતો. પિનાકી મેઘાણી અને તેમના માતા કુસુમબેન મેઘાણી, બોટાદ જિલ્લા પોલીસ અધિકષક સજનસિંહ પરમાર, બોટાદ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી હિતેષ ક્રોયા, પૂર્વ નાણા મંત્રી બાબુભાઈ મેઘજી શાહ, બોટાદ નગરપાલિકા પ્રમુખ બીનાબેન મહેતા અને ઉપપ્રમુખ કિશોરભાઈ પાટીવાળા, બોટાદ એપીએમસી ચેરમેન ડી. એમ. પટેલ અને વાઈસ-ચેરમેન જોડુભાઈ ધાધલ, બોટાદ તાલુકા ખરીદ વેચાણ સંઘ ચેરમેન મનહરભાઈ માતરીયા, રાણપુર એપીએમસી ચેરમેન નરેન્દ્રભાઈ દવે, એલસીબી પીઆઈ એચ. આર. ગોસ્વામી, બોટાદ પીઆઈ જે. એમ. સોલંકી, એલઆઈબી પીઆઈ યુ. બી. ધાખડા, એસઓજી પીઆઈ (ઈન્ચાર્જ) એસ. એન. રામાણી, ગઢડા પીએસઆઈ આર. બી. કરમટીયા, ઢસા પીએસઆઈ એ. પી. સલેયા, પીએસઆઈ સગર, ટ્રાફિક પીએસઆઈ દેસાઈ તથા પોલીસ પરિવાર, અગ્રણીઓ વિનુભાઈ સોની, રેખાબેન ડુંગરાણી, બીબુભા વાઘેલા, ચંદુભાઈ સાવલીયા, અશોકભાઈ લકુમ, હરેશભાઈ ધાધલ, બાબુભાઈ ધાધલ, ધર્મેન્દ્રભાઈ વડોદરિયા, કનુભાઈ ધાધલ, હુસેનભાઈ શ્યામ, કિશનભાઈ મહેતા, સામતભાઈ જેભવિયા, બાબભાઈ ખાચર (સાળંગપુર), જયેશભાઈ બંધારા (મુંબઈ), વિનોદભાઈ મિસ્ત્રી (ભરૂચ) સહિત મોટી સંખ્યામાં વિવિધ ક્ષેત્રોના અગ્રણીઓ, નગરજનો અને મેઘાણી-ચાહકો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

**વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષા માટે રાઈટિંગ પેડ - પેનની ભેટ**



શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાન શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, શ્રી ધનશ્યામ મહારાજ અમૃત પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ અંતર્ગત આયાર્થીકી પુરુષોત્તમપ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજશ્રી દ્વારા ભેંસાલ ખાતે વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષા પૂર્વે રાઈટિંગ પેડ તેમજ પેનનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

**ઈસનપુર મોટા એમ.બી. પટેલ સાર્વ. હોસ્પિટલ ખાતે ‘નન્દી પરી અવતરણ કાર્યક્રમ’ યોજાયો**



ગાંધીનગર, તા. ૧૨ ઈસનપુર મોટા એમ.બી. પટેલ સાર્વજનિક હોસ્પિટલ ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ ૮મી માર્ચે અવતરણ પામેલી નવજાત બાળકીઓના વધામણા કરવામાં આવ્યા હતા. ૮મી માર્ચે અવતરણ પામેલી નવજાત બાળાના માતા તથા ગ્રામ પંચાયતના સભ્ય વર્ષા ઠાકોરને દીકરીનાં વધામણાં પેટે સરકાર તરફથી લક્ષ્મી અને સરસ્વતીની પ્રતિમા સાથેનો ચાંદીનો સિક્કો તેમજ કીટ અર્પણ કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત સંસ્થાના મંત્રી રામચંદ્ર પટેલ અને રમેશ પટેલે નવજાત બાળકીની માતાને ૪૦૦ રૂ. રોકડ પુરસ્કાર આપીને સન્માનિત કરી નન્દી પરી અવતરણની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. આ પ્રસંગે તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી, મેડીકલ ઓફિસર, હોસ્પિટલના કર્મચારીગણે ઉપસ્થિત રહીને નન્દી પરીને રમકડાં આપી વધામણી કરી હતી.

**શ્રી સ્વામિનારાયણ પોલિટેકનીકનો વાર્ષિકોત્સવ યોજાયો**

ગાંધીનગર, તા. ૧૨ શ્રી સ્વામીનારાયણ પોલિટેકનીક ગાંધીનગર કોલેજના વાર્ષિકોત્સવ ઉડાન-૨૦૧૮ ટાઉનહોલ સેક્ટર-૧૭ ખાતે યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં શ્રી સશક્તિકરણ એટલે કે બેટી બચાવો બેટી પઢાવો ના સુત્રને સમર્પિત હતો. ૮ માર્ચને આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસે ઉડાન-૨૦૧૮ નું અયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. વિશ્વ મહિલા દિવસને અનુલક્ષીને કોલેજ દ્વારા વિશ્વ સમાજમાં સ્ત્રીઓનું મહત્વ સમજાવવાનો અનોખો પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યો હતો. સમય અનુસાર શ્રી પુરુષ સમોદરી સંપૂર્ણ જીવન કુટુંબ માટે આપે છે તે મહત્વ વિદ્યાર્થી સમજે અને માતા, પત્ની અને દિકરી ને સમગ્ર જીવન સન્માન આપે તે સમજાવવા માટે નાટક, નૃત્ય અને સંગીતમય કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ પ્રસંગે ગુજરાતના વાહન વ્યવહાર કમિશનર આર. એમ. જાદવ, આરિષ્ટ શાહ, વિનોદ મોદી, રામકૃષ્ણ સ્વામી, તેમજ ધર્મશંકર દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય અને શ્રેષ્ઠ પરિણામ તેમજ સ્ટેટ અને નેશનલ કક્ષાએ વિવિધ રમત રમવા ગયા હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓને મેડલ તેમજ પારિતોષિક આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા લાડલુ, હિમાલય, બેટી બચાવો, ડિવાઈન લાઈફ, વુમન એમ્પાવર જેવા વ્યવહાર કમિશનર આર. એમ. જાદવ, આરિષ્ટ શાહ, વિનોદ મોદી, રામકૃષ્ણ સ્વામી, તેમજ ધર્મશંકર દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય અને શ્રેષ્ઠ પરિણામ તેમજ સ્ટેટ અને નેશનલ કક્ષાએ વિવિધ રમત રમવા ગયા હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓને મેડલ તેમજ પારિતોષિક આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા લાડલુ, હિમાલય, બેટી બચાવો, ડિવાઈન લાઈફ, વુમન એમ્પાવર જેવા અદભુત કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. આ પ્રસંગે ટાઉનહોલમાં હાજર વાલીગણમાં વાતાવરણ જોવા મળ્યું હતું. શ્રી સ્વામીનારાયણ પોલિટેકનીકના કાર્યક્રમ સમાજ અને સંસ્કારમય હોય છે. હોલમાં નિધી પંચાલ, દ્વારા બેટી બચાવો બેટી પઢાવો અદભુત પેઈન્ટિંગનું પ્રદર્શન કર્યું હતું. કાર્યક્રમના અંતે સંસ્થા દ્વારા સર્વ વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓ તેમજ મહેમાન, સ્ટાફમિત્રોનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

**‘વસંતોત્સવ’ એટલે રોમેરોમમાં આહ્વાદનાં ઈન્જેક્શન**

વસંત એટલે આનંદ. વસંત એટલે મોજનો સમય. બાલ્યાવસ્થાનો ઉંબરો ઓળંગીને જુવાનીના યૌવનના આહવાદને જીવનની વસંત કહેવાય. મહા અને ફાગણ મહિનામાં શુકલ પક્ષની પાંચમ એટલે વસંત પંચમી. આ દિવસ ફૂલગુલાબી યૌવનથી ફાટ ફાટ થતી વસંત ઋતુના પ્રારંભનો છંદોદાર છે. આ કલરફૂલ દિવસના વધામણા વાતાવરણમાં ગુલાલ ઉડાડીને કરાય છે. આ દિવસે ઢોળી અને ઘમઘમ ગાયનનું વિશેષ મહત્વ છે. લોકો વાસંતી વસ્ત્રો પહેરી મોજથી નાચે-ગાય છે. વસંત ઋતુનો પ્રારંભ સ્વયં એક ઉત્સવ છે. વસંતોત્સવને મદનોત્સવના રૂપમાં પણ ઉજવવામાં આવતો હોય છે. કામણગારા શ્રીકૃષ્ણ અને શુંગાર દેવ કામદેવ આ ઉત્સવના આરાધ્ય દેવતા માનવામાં આવે છે.

કામદેવના કામશાસ્ત્રમાં ‘શુવસંતક’ નામના ઉત્સવની ચર્ચા આવે છે. ‘સરસ્વતી કઠાભરણ’માં લખ્યું છે કે, ‘શુવસંતક’ વસંતાવતારના દિવસને કહેવામાં આવે છે. વસંતાવતારનો અર્થ એ થાય કે, આ દિવસે પૃથ્વી પર વસંતનું અવતરણ થાય છે. ‘માત્સ્યસુતક’ અને ‘હરિભક્તિ વિલાસ’ જેવા પૌરાણિક ગ્રંથોમાં આ દિવસને વસંતનો પાદુભાવના દિવસ તરીકે ઓળખ આપવામાં આવી છે. શબ્દ, સ્પર્ષ, રૂપ, રસ, ગંધ કામદેવના આ પંચસર પ્રકૃતિ સંસારમાં અભિસારને આમંત્રિત કરે છે. પૌરાણિક કથાઓમાં વસંતને કામદેવનો પુત્ર કહેવાયો છે. કવિ દેવે વસંતનું વર્ણન કરતાં કહ્યું છે કે, સૌંદર્યના દેવતા કામદેવના ઘરે જ્યારે પારણું બંધાવાના સમાચાર મળ્યા ત્યારે સમસ્ત પ્રકૃતિ નાચી ઊઠે છે. વનસ્પતિ ઉપર નવા પર્ણો પારણું બનાવી કામદેવના પુત્ર વસંતને જૂલાવવા માટે સજજ થઈ જાય છે. વસંતના વસ્ત્રો બનવા માટે ફૂલો સોળે કળાએ ખીલી ઊઠે છે. વસંતને હિંચકો નાંખવા કાતિલ ઠંડી ઓગળીને સુર્યદેવ માક કસરનો ગરમાટો પેદા કરી મંદ મંદ હુંડાળા પવનથી વસંતનું પારણું જૂલાવે છે. કોયલ તેના મીઠા કંઠથી સમગ્ર વાતાવરણને સંગીતમય બનાવી બહેલાવે છે. ભગવાન કૃષ્ણએ ગીતામાં પણ કહ્યું છે કે, ઋતુઓમાં હું વસંત છું. સંગીતમાં એક વિશેષ રાગ ‘રાગ બસંત’ કહેવાઈ છે. જુવાનીને યૌવનના આહવાદમાં સહેલાવતી અને બહેલાવતી વસંત ઋતુની પંચમીથી યોજાતો વસંતોત્સવ સુકી ધરતી ઉપર વરસાદના પ્રથમ બુંદ સાથે ઉઠતી મદમસ્ત સોડમ સમો મજેદાર લાગે છે. વસંતની વધામણી કરતો અને રોમેરોમમાં આહવાદના ઈન્જેક્શન આપતો ગાંધીનગરના સંસ્કૃતિ કુંજમાં યોજાતો વસંતોત્સવ હવે ગુજરાતના સીમાડા લાંબીને દેશ-વિદેશના લોકોને ઈએસ કરીને ગુજરાત આવવા ઉજન આપી રહ્યો છે. લોકનૃત્યો, હસ્તકલા

પ્રકારનો ભેદભાવ રાખવો જોઈએ નહીં.’ આ શિબિરમાં તમાકુના વ્યસનથી થતા નુકશાન વિશે સમજણ આપવામાં આવી હતી. તેમજ તમાકુ, ગુટકા, પાન-મસાલા, બીડી, સિગારેટને તિલાંજલી આપવાની શીખ આપવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત ૧૧મી માર્ચે રાજ્ય સરકાર તરફથી આયોજિત પોલીયો રસીકરણ કાર્યક્રમમાં ૦થી ૪ વર્ષનું એકપણ બાળક બાકી ન રહી જાય તેની જાણ કરવામાં આવી હતી.

આમંત્રિત કરે છે. પૌરાણિક કથાઓમાં વસંતને કામદેવનો પુત્ર કહેવાયો છે. કવિ દેવે વસંતનું વર્ણન કરતાં કહ્યું છે કે, સૌંદર્યના દેવતા કામદેવના ઘરે જ્યારે પારણું બંધાવાના સમાચાર મળ્યા ત્યારે સમસ્ત પ્રકૃતિ નાચી ઊઠે છે. વનસ્પતિ ઉપર નવા પર્ણો પારણું બનાવી કામદેવના પુત્ર વસંતને જૂલાવવા માટે સજજ થઈ જાય છે. વસંતના વસ્ત્રો બનવા માટે ફૂલો સોળે કળાએ ખીલી ઊઠે છે. વસંતને હિંચકો નાંખવા કાતિલ ઠંડી ઓગળીને સુર્યદેવ માક કસરનો ગરમાટો પેદા કરી મંદ મંદ હુંડાળા પવનથી વસંતનું પારણું જૂલાવે છે. કોયલ તેના મીઠા કંઠથી સમગ્ર વાતાવરણને સંગીતમય બનાવી બહેલાવે છે. ભગવાન કૃષ્ણએ ગીતામાં પણ કહ્યું છે કે, ઋતુઓમાં હું વસંત છું. સંગીતમાં એક વિશેષ રાગ ‘રાગ બસંત’ કહેવાઈ છે. જુવાનીને યૌવનના આહવાદમાં સહેલાવતી અને બહેલાવતી વસંત ઋતુની પંચમીથી યોજાતો વસંતોત્સવ સુકી ધરતી ઉપર વરસાદના પ્રથમ બુંદ સાથે ઉઠતી મદમસ્ત સોડમ સમો મજેદાર લાગે છે. વસંતની વધામણી કરતો અને રોમેરોમમાં આહવાદના ઈન્જેક્શન આપતો ગાંધીનગરના સંસ્કૃતિ કુંજમાં યોજાતો વસંતોત્સવ હવે ગુજરાતના સીમાડા લાંબીને દેશ-વિદેશના લોકોને ઈએસ કરીને ગુજરાત આવવા ઉજન આપી રહ્યો છે. લોકનૃત્યો, હસ્તકલા

